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) A cantidade de madeira (en metros cubicos) que se extrae dunha explotacién forestal durante un periodo de cinco dias
2n dada pola funcion: M(t)=t°> —9t* +24t, 0<t <5, onde ¢ é o tempo transcorrido en dias.

(a) Estuda en que periodos se rexistrou un aumento e nos que se rexistrou unha diminucién da cantidade de madeira
xtraida.

(b) ¢En que dia ou dias se extraeu a maxima cantidade de madeira?, ;e a minima? Calcular a cantidade maxima e

inima de metros cubicos de madeira extraida.
(c) Representa graficamente a funcién M(t), calculando, se os hai, os puntos de inflexion.

L '

2) O prezo de venda (en euros) dun artigo deportivo dende o momento inicial da stia comercializaciéon axustase a funcion

-1t2+4t+80, 0<t<15
P(t)= , onde t & o tempo transcorrido en meses.
32
87+ . t=15
t-11
(a) ¢Cal é o prezo inicial do artigo? ¢ E despois de transcorridos 15 meses?
(b) Estuda en que meses se produce un aumento e nos que se produce unha diminucion do prezo do artigo. ;Cal é o
prezo maximo que alcanza o artigo? ;E o prezo minimo?
(c) Despois de transcorridos 15 meses, ;habera algun mes no que o prezo sexa inferior a 85 euros? Razoa a
resposta.

2) Sexa a funcién f(x)=ax* +bx* +cx+d .

(@) Calcula a, b, c e d, sabendo que a funcion presenta os seus extremos relativos nos puntos (0, 0), e (1, 1).
(b) Determina que tipo de extremos relativos son cada un dos puntos anteriores.
(c) Representa a grafica da funcion, determinando os puntos de corte cos eixes e o punto de inflexion.

2) O nimero de nacementos anuais (en centos) que se producen nunha cidade a partir do ano 2000 vén dado pola

funcion
%t2-3t+15, 0<t<8

N(t)= , t & o tempo transcorrido en anos (t = 0 corresponde ao ano 2000).

10—i t=8
t-6

(a) ¢Cantos nacementos se produciron no ano 20007

(b) Estuda entre que anos se produciu un decrecemento da natalidade. Determina en que ano se produciu o
menor nimero de nacementos e cal foi ese numero.

(c) ¢Cal é a tendencia do nimero de nacementos no futuro? Razoa a resposta.
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2) Os beneficios (en centos de miles de euros anuais) estimados por unha pequena empresa durante un periodo de
catro anos, axustaronse a funcion B(x)= x> —6x° +9x, 0= x=4, onde B(x) representa os beneficios da empresa

aos x anos transcorridos dende a sua constitucién (x = 0 corresponde ao ano 2006).

(a) ¢Nalgun ano a empresa non tivo beneficios? Xustifica a resposta.

(b) Determina os intervalos de tempo nos que os beneficios aumentaron e nos que diminuiron. ;Que
informacién nos proporcionan sobre a evolucion dos beneficios neses catro anos? Calcula os beneficios maximo e
minimo e 0s anos en que se produciron.

(c) Utilizando os resultados anteriores e calculando, se o hai, o punto de inflexion, representa a grafica de B(x).
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2) Estimase que o numero de unidades vendidas de certo produto N, aos t meses de introducilo no mercado, vén

10
dado por: N(t)=200| 5———|, t=0.
por: N(t) { 5=7 ]
(@) O nimero de unidades vendidas jaumenta ou diminue ao transcorrer os meses? Xustifica a resposta,
estudando o crecemento ou decrecemento da funcién N(f).
(b) Determina entre que meses as vendas son superiores a 500 e inferiores a 800 unidades.
(c) ¢As vendas tenden a estabilizarse arredor dalgunha cantidade? Xustifica a resposta.

2) O beneficio B (en miles de euros) para unha compaiiia que gasta unha cantidade x (en miles de euros) en
publicidade estimase por: B(x)=-0,1x> +6x* +400, 0<x<60.

(a) Calcula a cantidade de difieiro que a compafia debe gastar en publicidade para que lle produza un
beneficio maximo e calcula o devandito beneficio. ;Que cantidade de difieiro en publicidade lle produce un beneficio
minimo?

(b) Representa a grafica da funcién, utilizando os resultados anteriores e calculando concavidade, convexidade
e punto de inflexién.

2) Os ingresos (en millons de euros) obtidos por certa factoria no periodo comprendido dende o ano 2000 ao 2010,
estimaronse pola funcion

1 >
—(x=-5Y+17, 1<x<7
I(x)=14 E=R) 80, = , onde x é o tempo transcorrido en anos (x = 1 corresponde ao ano 2000)

-x*>+18x-59, 7<x<11
(a) Calcula os ingresos obtidos no ano 2002 e no ano 2007.
(b) Determina a evolucién dos ingresos no periodo comprendido dende o 2000 ata o 2010 (crecemento e

decrecemento da funcién /(x)). Calcula os ingresos maximo e minimo.
(c) Determina entre que anos dese periodo os ingresos non superaron os 18 millons.
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J10(4t—t2), 0<t<3

160—10t, 3<t=T
evolucionaron os seus beneficios (en miles de euros) en funcion do tempo t (en anos) transcomrido dende a sua
apertura, correspondendo ¢ = 0 a principios de 2006.
(a) Estuda en que periodos se produciu un aumento e nos que se produciu unha diminucién dos seus beneficios.
¢ A canto ascenderon os seus beneficios maximos? ;En que ano os obtiveron?
(b) Representa a grafica da funcion B(f). ;Nalgin ano despois da sua apertura non obtiveron beneficios? ;A
partir dalgun ano deixou de ser rendible o restaurante?

2. Un restaurante foi aberto ao publico a principios de 2006 e a funcion B(t)= indica como

2. Consideremos a funcion f(x)= 1424 bx, x#0.
X
(a) Calcula o valor de “a" e de “b” sabendo que a funcion f{x) ten un extremo relativo no punto (3, —1).

(b) Supoifiendo que a=-3 e b= —% , determina, clasificandoos, os extremos relativos da funcion f{x).

2. Unha firma de confeccion determina que, co fin de vender x pezas, o prezo por cada unha delas debe ser
p(x)=150 —%x euros, e que o custo total de producir x pezas esta dado por C(x)= 40001»%x2 euros.

(a) Calcula os ingresos totais e o beneficio total.

(b) ¢Cantas pezas debe producir e vender co fin de maximizar os beneficios totais? ;A canto ascende o
beneficio total maximo?

(c) ¢Que prezo debe cobrar por peza co fin de producir este beneficio total maximo?

2. Antes da saida a Bolsa dunha empresa, un analista elabora o0 modelo tedrico do valor da accién desa empresa ao
longo do tempo,

8x—x* se0<x<6

V(x)= 20 , onde V(x) é o valor da accién en euros e x € o tempo transcorrido en meses.

8+—— sex>6
x-1

(a) Determina os intervalos nos que se espera que suba ou baixe o valor da accién, o valor maximo esperado e
0 mes no que se produciria.

(b) De manterse a validez do modelo, ;que acontecera co valor da accién a longo prazo?
Utilizando os resultados anteriores representa a funcion V(x).
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2. (a) Calcula os valores de a e b para que a funcion f(x)=ax” + bx® tefia un punto de inflexién en (2, 16).

(b) Consideremos a funcién f(x)=—x" +6x> . Calcula e clasifica os seus extremos relativos.
Determina o punto ou puntos nos que a recta tanxente a grafica da funcion ten pendente igual a 9.

12t

2. Sexa a funcién de poboacion P(t)=8+
t2+9

. t=0, onde t & o tempo transcorrido en anos e P(f) a poboacion en

milléns de individuos.

(a) Estuda o crecemento e decrecemento da poboacién. Calcula o valor maximo da poboacion.

(b) Calcula cando a poboacion € de 9,6 milléns de individuos. Estuda o comportamento da poboacién a longo
prazo.

2. O numero de persoas, en centos, que visitou unha exposicién que permaneceu aberta durante tres meses nun
museo, estimouse pola funcion N(t)=-t*+at>+ht, 0<t<3, onde { é o tempo transcorrido en meses desde a
inauguracion.

(a) Calcula os valores de a e b, se se sabe que no segundo mes se alcanzou o maximo de 400 visitantes.

(b) Para a =3 e b = 0, estuda en que periodo de tempo se rexistrou un aumento e no que se rexistrou unha

diminucion do numero de visitantes. Estuda a concavidade e convexidade da funcién e representa a sua
grafica.

2. Os gastos de mantemento G(f), en miles de euros, da maquinaria dunha empresa estimanse en funcién do tempo
t, en meses, que dita maquinara leva en funcionamiento por:

j-lt+Z se 0=t=<18
Gt=1 2 2 .

144
l6—t+14 se t>18

(a) Calcula os intervalos de crecemento e de decrecemento do gasto de mantemento. ¢Nalgin mes o gasto &
minimo? Nese caso, ja canto ascende?

(b) Determina en que mes ou meses o gasto & de 3000 euros. Xustifica e calcula o valor ao que tende o gasto co
paso do tempo.
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2. O ndmero de unidades en miles vendidas por unha empresa do sector editorial durante o seu primeiro ano de
12— 12 se0<t<7

existencia, estimouse pola funcién V{t)= . I & o tempo transcorrido en meses desde a

?-18t+112 se 7 <t<12
creacion da empresa.

(a) Mos primeiros sete meses, calcula as vendas maximas e o mes no gue se alcanzaron. Xustifica se estas
foron as maximas vendas alcanzadas pola empresa nese ano. Representa a grafica de W(f).
(b) A partir do séptimo mes, jen que periodo o nimero de vendas foi menor ou igual a 32000 unidades?

2. Os beneficios dunha compariia en milldns de euros, nos seus primeiros sete anos, foron estimados pola funcion
B{x)= ax” —3x? +bx, 0= x <7, onde x indica o tem po transcorrido en anos, desde a sia fundacion.
(a) Calcula os valores de a e b sabendo que a compaiiia tivo uns beneficios maximos de 8 milléns de euros no
segundo ano.

(b) Supofiamos que a= 1/4 e b=9. Determina cando a empresa non tivo beneficios. Calcula j: Bix)dx.

2. O prezo en euros das accions de certo grupo empresarial ao longo dun ano estimouse pola funcion:

15+2t—t>, D=t=3

Pit)=11 . sendo t o tempo transcorrido en meses.
§t+11, J<t=12

(a) Determina os periodos nos que aumentou e nos que diminuiu o prezo e calcula o seu prezo maximo e o seu
prezo minimo.

(b) Determina o periodo no que o prezo das accions foi inferior ou igual a 13,75 euros. Representa a grafica da
funcién P(t).

2. Sexan as funciéns f(x)=x>+2x—8 e g(x)=—x"+4.

(a) Representa o recinto limitado polas graficas de fix) e g(x), estudando os puntos de corte cos eixes, maximos,
minimos e os puntos nos que se cortan ambas as funciéns.
(b) Calcula a area do devandito recinto.
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2. Dada a funcién f (x) = x* — 3x* + 2x,

a) Calcula a primitiva F de f verificando que F (2) = 1. b) Estuda o crecemento e decrecemento e representa
graficamente a funcion f.

¢) Calcula a drea limitada pola curva fix) ¢ o eixe X entre x = 0 e x =2,

o ! .

2. O salario diario dun mozo durante os cinco primeiros anos en determinada empresa axlstase 4 seguinte
funcidn, onde t representa o tempo, en anos, que leva contratade:

35 seD =t < L,
S()= 1 25+10t sel <t < 2,

05t +4t+39 se2 <1< 5

a) Estuda o crecemento e decrecemento da funcidn salario e represéntaa. b) En que momento tivo un salario
maximo? E minimo? Caleula ditos salarios.

2. Un novo produto ten unha demanda en miles de unidades que responde aproximadamente 4 funcion
N(t)= 5+ 200(1 +1°), =0 en meses.
a) Estuda o crecemento ¢ decrecemento da demanda. Caleula a demanda méxima ¢ o momento no que se alcanza. b)

Avalia a tendencia a longo prazo e representa a funcidn. ¢) Despois do maximo, baixaria a demanda de 11.000
unidades? Cando?

10(5t-t") se 0< t< 4
B0-10t  se 4<t <10

indica como evolucionaron as slas ganancias (en miles de euros) en funcidén do tempo t (en anos) transcorrido
desde a sta apertura, correspondendo t = 0 a principios de 2008,

2. Un ximnasio abre ao pablico a principios de 2008, a funcion Git)=

a) Estuda en que periodos se produciu un aumento e nos que se produciu unha diminucidon das sias ganancias
b) A canio ascenderon as ganancias maximas? En que ano se obtiveron?

¢) Representa a grafica da funcion G{t). Nalgin ano logo da siia apertura non se obtiveron ganancias? A partir
dalgiin ano deixou de ser rendible o ximnasio? Cando?
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2. 0 nimero de espectadores dunha serie (N), en milléns, en funcién do tempo (t), en anos, segue un modelo dado

pola funcion: N (t)= N (1)= K+ Tii2

a) Calcula o valor de K se se sabe que ao final do segundo ano o ndmero de espectadores era de 4.2 millons.
b} Estuda o erecemento, decrecemento ¢ o momento ¢ valor maximo da audiencia.

2. Dada a funcién f(x)=x" —6x+8

a) Realiza a sla representacion grifica estudando os seus puntos de corte cos eixes, monotonia e extremo relativo.

b) Calcula a drea do recinto limitado pola grafica da funcidn e os eixes de coordenadas.

2. 0 prezo de venda dun electrodoméstico nun centro comercial (en centos de euros), vén dado pola funeidn:

24
P{r] = ﬁ + 2 sendo t = 0 o tempo transcorrido, en anos, desde o momento en que se puxo a venda
I —al+

a) Calcula o prezo de lanzamento do produte En que momento o prezo do electrodoméstico velve ser o
mesmo que o prezo de lanzamento?

b) Determina os periodos nos que o prezo do electrodoméstico aumentou ¢ diminuiu. Cal foi o prezo de venda
maximo? En que momento produciuse?

¢) Estuda a tendencia do prezo de venda do electrodomésiico co paso do tempo.

z_ ey <
2. Considera a funcién f(x) = [x dx + 3 se D= x <4

7-x sed < x =<7
a) Representa a funcidn estudando os seus puntos de corte cos eixes, monotonia ¢ extremos relativos. Para que
valores de x ¢ fix) = 07 b) Calcula a drea do recinio limitado polos eixes e a parte da funcion tal que f(x) = 0.
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PREGUNTA 3. Analisis. El nimero de personas (en miles) que visitan cada afio un pargque tematico viene dado
por la funcidn

P(1) = lﬁﬁl]r
r+
a) Determine los periodos de crecimiento y decrecimiento del nimero de visitantes.

b} ¢En qué afio recibid el mayor ndmero de visitantes? (A cuanto ascienden? Razone las respuestas.

c) {A partir de gué afio el nimero de visitantes sera inferior a 18000 personas? {Qué ocurrira con el ndmero de
visitantes con el paso del tiempo? Razone las respuestas.

.1 210 en donde t es el tiempo transcurrido en afos desde su apertura en el afio 2010 (t =0).

PREGUNTA 4. Andlisis. Dada la funcidn f{x}=—4_rz +12x -5

a) Realice su representacidn grafica estudiando sus puntos de corte con los ejes, monotonia y extremo relativo.

b) Calcule el area del recinto limitado por la grafica de la funcidn f(x), el eje OX y las rectas x=1, x=2.

PREGUNTA 3. Analise. Os gastos financeiros dunha organizacidn, en centos de miles de euros, seguen a
4-(3), 0=t=3
3

(5t—3)/(t+1), t=>=3

a) En gue momento os gastos son iguais a 400.000 euros? Razoe a resposta.

b) Cando crece G(t)? Cando decrece G(t)? Cando os gastos alcanzan o seu valor minimo e canto valen?
c) Que ocorre cos gastos cando o ndmero de anos crece indefinidamente?

funcian: Gtt]={ sendo t o tempo en anos transcorridos.

PREGUNTA 4. Anidlise. Unha peqguena empresa comercializa paraugas a 60 euros a unidade. O custo de
producion diario de " x " paraugas vén dado pola funcidn C(x)=x*-10%, estando limitada a soa capacidade de
producion a un maximo de 70 paraugas ¢ dia (0£x<70)

a) Obtefia as expresions das funcidns que determinan os ingresos e os beneficios diarios obtidos pola empresa
en funcidén do namero de paraugas producidos " x ".

b) Determine o nidmero de paraugas que debe producir diariamente para obter o maximo beneficio. A canto
ascenden os ingresos, os custos e os beneficios diarios neste caso? Razoe a resposta.

ANO2021

EXERCICIO 3. Analise. A cantidade de CO: (en milléns de toneladas) emitida @ atmosfera por unha

determinada rexion o longo do ano 2020, vén dada pola funcion
52 , 0<t<6

Cit) = sendo t @ o tempo transcorrido en meses desde comezo do ano.
~t?— 4t +18 b<t<12

P

a) Estudie en que periodos se produciu un aumento/diminucion da cantidade de CO; emitida & atmosfera.
b) Cales son as cantidades maxima e minima de CO: emitidas & atmosfera & longo do ano 20207 En que

momentos se produciron?
c) Represente a grafica da funcion C(¢t) tendo en conta o estudo realizado nos apartados anteriores.

EXERCICIO 4. Analise. Un fabricante de automadbiles fai un estudo sobre os beneficios, en miles de euros, ao
longo dos dez tltimos anos, e comproba gue estes se axustan 4 funcion  B(t) =t* — 18t2 + 81t — 3 se 0<

t = 10, (t en anos)
a) Que beneficios obtivo a empresa o ultimo ano do estudo?
b) Determine os periodos de crecemento e decrecemento dos beneficios.

- i = . 2
c) En que anos se producen os beneficios maximos e minimos e a canto ascenden? d) Calcule jl B(t)dt.
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